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Contenu culturel de qualité dans l'audiovisuel public
Question écrite n° 8986

Texte de la question

M. Hadrien Clouet attire l'attention de Mme la ministre de la culture sur la déprogrammation du jeu télévisé
Question pour un champion en diffusion quotidienne. Depuis près de 40 ans, l'émission Question pour un
champion est diffusée chaque jour sur le service public de l'audiovisuel. Or, pour la rentrée 2025, la direction de
France Télévisions annonce une diffusion exclusivement les samedis et dimanches, soit trois fois moins
souvent. C'est un coup de tonnerre pour la douzaine de salariés en CDI qui assurent le succès de l'émission et
voient leur emploi menacé. C'est aussi un coup de bambou pour les téléspectatrices et téléspectateurs, qui
perdent leur rendez-vous quotidien de culture générale, avec un des jeux les plus exigeants diffusés à la
télévision en clair. Ils craignent un arrêt définitif d'ici une ou deux saisons, de la même manière qu'a été liquidé
Des chiffres et des lettres sur France 3, diffués en quotidienne pendant 50 ans, puis restreint au week-end à
partir de 2022, avant d'être changé de case en 2023, pour finalement connaître une interruption définitive en fin
de la saison 2024. De même, l'émission de radio Par Jupiter, renommée C'est encore nous, a été purgée en
2024 de la grille de programmation après 10 ans de diffusion hebdomadaire. Ces opérations de suppression ont
à chaque fois ciblé des émissions aux audiences tout à fait importantes. La direction de France Télévisions n'a
toujours pas justifié son choix. Il ne peut s'appuyer ni sur l'audience, ni sur le coût de l'émission. Et pour cause,
l'audience est en progression constante depuis 2016, avec successivement 10,9% de PDA moyenne en 2016,
11% en 2017, 11,5% en 2018, 11,9% en 2019, 11,8% en 2020, 12,2% en 2021, 12,7% en 2022, 13,1% en 2023.
En 2024, la PDA moyenne sur l'année est de 12,2%, seule baisse enregistrée... suite à la baisse des budgets,
qui a entraîné la rediffusion d'épisodes estivaux en lieu et place d'épisodes inédits comme d'habitude. Le coût
de production du jeu demeure par ailleurs l'un des plus faible de toute la grille de France 3, alors qu'il est en
même temps le jeu le plus regardé de la grille et avec un des meilleurs scores d'audience de la chaîne. Il réunit
ainsi chaque jour des milliers de familles, avec le public le plus intergénérationnel qu'il soit, comme le souligne
Médiamétrie. Question pour un champion fait donc partie de l'histoire de la télévision, les Françaises et les
Français y sont attachés. À l'heure où les chaînes privées proposent des programmes insipides et
interchangeables, il est du devoir du service public de l'audiovisuel de proposer des programmes riches en
culture générale et en actualité, inclusifs et accessibles au plus grand nombre. Question pour un champion est
de ceux-là. Ainsi, il lui demande d'intervenir pour sauver la diffusion du jeu Question pour un champion en
quotidienne. Il lui demande également si elle envisage de communiquer sur les raisons d'une décision si brutale,
et si, face au tollé, elle assurera le budget nécessaire à l'audiovisuel public, seul garant de la pluralité, de la
qualité et de la diversité des programmes diffusés en clair.
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